

Súd: Okresný súd Trebišov
Spisová značka: 15P/58/2020
Identifikačné číslo súdneho spisu: 7920201695
Dátum vydania rozhodnutia: 30. 04. 2020
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Jana Berešová
ECLI: ECLI:SK:OSTV:2020:7920201695.2

Uznesenie

Okresný súd Trebišov v právnej veci starostlivosti súdu o mal. dieťa : U. M., O.. XX.XX.XXXX, zastúpený kolíznym opatrovníkom Mgr. Vladimírom Verebom, vyšším súdnym úradníkom Okresného súdu Trebišov, za účasti rodičov : C. V., O.. XX.XX.XXXX, Z. V. X. M. N., Z. XXXX/XXX, Z. M., O.. XX.XX.XXXX, Z. V. X. V., U. XXX/XX o návrhu Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Trebišov na nariadenie neodkladného opatrenia takto

rozhodol:

I./Nariaďuje neodkladné opatrenie, ktorým sa odovzdáva mal. U. M., O.. XX.XX.XXXX do starostlivosti Centra pre deti a rodiny - adresa B. XX, XXX XX T., kde sa maloletý dočasne umiestňuje .

II./Neodkladné opatrenie bude trvať do právoplatného skončenia konania o nariadenie ústavnej starostlivosti maloletému, ktoré sa vedie na tunajšom súde pod sp. značkou 8 P 25/2020.

odôvodnenie:

1./Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Trebišov podal na súd dňa 27.04.2020 návrh na nariadenie neodkladného opatrenia maloletému dieťaťu U. M. podľa výroku tohto uznesenia. Ozrejmil, že pod spisovou značkou 8 P 25/2020 sa na tunajšom súde vedie konanie o nariadenie ústavnej starostlivosti menovanému, ktoré konanie nie je ukončené.

Maloletý U. M. je od 09.04.2019 umiestnený v Centre pre deti a rodiny T.. Najprv na základe uznesenia tunajšieho súdu 8 P 56/2019-12 zo dňa 05.04.2019 o neodkladnom opatrení a následne na základe rozsudku 11 P 75/2019-33 zo dňa 11.09.2019 o nariadení výchovného opatrenia podľa § 37 ods. 3 písm. b/ Zákona o rodine.

Maloletý bol vyňatý z rodinného prostredia od matky z dôvodu, že táto pristupovala k jeho výchove ľahostajne. Nestarala sa o syna ako aj o svoje ďalšie deti po materiálnej stránke. Deti chodili špinavé, neupravené, hladné. Otec detí sa v bydlisku nezdržoval. Bolo zistené, že žije tŕlavým spôsobom života. O svoje deti neprejavoval žiaden záujem.

Od umiestnenia maloletého v centre jeho vývoj napreduje. Postupne si osvojuje pravidlá správania sa v zariadení, tiež základné hygienické a stravovacie návyky.

Podmienky u matky sa nezlepšili a niet tak záruky, aby sa matka po ukončení výchovného opatrenia mohla riadne starať o syna. Aj ona žije ako tŕláčka. Výchovné opatrenie neplní svoj účel.

2./Podľa ust. § 2 ods. 1 Civilného mimosporového konania (CMP) na konania podľa tohto zákona sa použijú ustanovenia Civilného sporového poriadku, ak tento zákon neustanovuje inak.

Podľa ust. § 324 ods. 1-3 Civilného sporového poriadku (ďalej len CSP) pred začatím konania, počas konania a po jeho skončení súd môže na návrh nariadiť neodkladné opatrenie.

Na konanie o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia je príslušný okresný súd.

Neodkladné opatrenie súd nariadi iba za predpokladu, ak sledovaný účel nemožno dosiahnuť zabezpečovacím opatrením.

Podľa ust. § 325 ods. 1 CSP neodkladné opatrenie môže súd nariadiť, ak je potrebné bezodkladne upraviť pomery alebo ak je obava, že exekúcia bude ohrozená.

Podľa ust. § 328 ods. 1 CSP ak súd nepostupoval podľa § 327, nariadi neodkladné opatrenie, ak sú splnené podmienky podľa § 325 ods. 1, inak návrh na nariadenie neodkladného opatrenia zamietne.

Podľa ust. § 329 ods. 1 CSP súd môže rozhodnúť o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia aj bez výsluchu a vyjadrenia strán a bez nariadenia pojednávania. Ak rozhoduje odvolací súd o odvolaní proti uzneseniu o zamietnutí neodkladného opatrenia, umožní sa protistrane vyjadriť k odvolaniu a k návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia.

Pre neodkladné opatrenie je rozhodujúci stav v čase vydania uznesenia súdu prvej inštancie - ust. § 329 ods. 2 CSP.

Podľa ust. § 360 ods. 1,2 Civilného mimosporového poriadku (ďalej len CMP) neodkladné opatrenie možno nariadiť aj bez návrhu v konaniach, ktoré možno začať aj bez návrhu.

Podľa ust. § 367 ods. 1 CMP neodkladným opatrením môže súd nariadiť, aby ten, kto má maloletého pri sebe, maloletého odovzdal do starostlivosti toho, koho označí súd, alebo do striedavej osobnej starostlivosti.

3./Súd vyhodnotil návrh Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Trebišov na nariadenie neodkladného opatrenia za dôvodný, a preto mu vyhovel.

4./Maloletí sa od 09.04.2019 nachádza v Centre pre deti a rodiny T.. Jeho proces prevýchovy nie je ukončený. Je potrebné, aby maloletý zotrval plynule v danom zariadení a to až do rozhodnutia súdu o návrhu úradu práce na nariadenie ústavnej výchovy, aby nedošlo k zmareniu doposiaľ dosiahnutých výsledkov. Rovnako je potrebné vziať v úvahu, že maloletý sa po ukončení doby výchovného opatrenia nemá kde vrátiť, lebo jeho obaja rodičia sa túlajú a iné príbuzné osoby o neho neprejavili záujem.

Na základe uvedených skutočností rozhodol súd v zmysle výrokovej časti tohto uznesenia.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie do 15 dní odo dňa jeho doručenia na Krajský súd v Košiciach prostredníctvom tunajšieho súdu.